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ПАРАДИГМА КОМУНІКАЦІЇ РИНКІВ КАПІТАЛУ 

В МІЖНАРОДНОМУ ТА РЕГІОНАЛЬНОМУ ВИМІРАХ: 

ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНИЙ ДИСКУРС У ФІНАНСОВІЙ НАУЦІ 

 

Комунікаційна парадигма ринків капіталу формується у процесі складно-

го стратегічного діалогу, що базується на принципах прозорості та сталого ро-

звитку. Фінансова наука підтверджує, що якість комунікації безпосередньо 

впливає на вартість капіталу, ефективність інвестицій та ринкову репутацію 

економічних агентів [1, с. 267–280; 2, с. 19–30]. У міжнародному вимірі спо-

стерігається посилення конкуренції між регуляторними моделями: з одного 

боку, прагнення до спрощення та стимулювання інновацій, з іншого – курс на 

стандартизацію та соціальну відповідальність [3]. 

У дискурсі фінансової комунікації актуальною є асиметрія інформації, 

оскільки вона визначає суперечності між менеджментом і трендами розвитку 

ринку [4, с. 42–44]. Асиметрія виникає тоді, коли одна сторона трансакції має 

перевагу в інформації, що призводить до ризиків несприятливого відбору 

(adverse selection) перед укладанням угоди та морального ризику (moral hazard) 

після неї. Рівень конкуренції на ринку капіталу відіграє важливу роль у взає-

мозв’язку між асиметрією інформації та вартістю капіталу. Зауважимо, що  

посилення асиметрії інформації за певних умов може навіть знизити вартість 
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капіталу. Комунікаційна стратегія компаній має бути спрямована на подолання 

цієї асиметрії шляхом добровільного й обов’язкового розкриття інформації. 

Важливо враховувати постулати теорії сигналів, яка пояснює, що витрати на 

аудит і підтримку відносин з інвесторами (Investor Relations) є сигналами на-

дійності суб’єктів ринків капіталу. 

У міжнародному та регіональному вимірах доцільно враховувати політи-

чну комунікацію, яка вносить свої корективи, оскільки компанії з політичними 

зв’язками легше отримують доступ до капіталу, але одночасно демонструють 

нижчу ефективність інвестицій через вплив позаринкових чинників на прий-

няття управлінських рішень [1, с. 267–280; 4, с. 42–44]. 

Протягом 2025–2026 років США та ЄС демонструють різні підходи до 

комунікації ринків капіталу [5]. По-перше, в США спостерігається зсув у бік 

дерегуляції та підтримки інновацій. Важливою стала пропозиція щодо перехо-

ду від щоквартальної до піврічної звітності для публічних компаній. Це дає 

змогу компаніям зосередитися на довгострокових стратегіях, знизити ком-

плаєнс-витрати та зблизити стандарти США з практиками Великої Британії та 

ЄС. Водночас можливе зниження прозорості та збільшення ризиків інсайдерсь-

кої торгівлі у періоди між звітами. По-друге, важливим напрямком у США є пе-

регляд визначення іноземних приватних емітентів (FPI). SEC розглядає можли-

вість зниження 50-відсоткового порогу володіння акціями резидентами США 

для проходження тесту на статус FPI, а також введення критеріїв обсягу торгів 

на внутрішніх ринках. Це спрямовано на створення рівних умов для американ-

ських компаній, які несуть більший тягар розкриття інформації порівняно з іно-

земними компаніями. Крім того, SEC фокусується на принциповому підході 

щодо розкриття інформації про АІ, вимагаючи матеріальності й обґрунтування 

(substantiation) заяв, замість впровадження нових специфічних чек-листів. 

ЄС посилює інтеграцію через стратегію Союзу заощаджень та інвестицій 

(SIU), що прийшла на зміну ініціативам Союзу ринків капіталу (CMU). По-

перше, метою SIU є подолання бар’єрів між національними ринками та стиму-

лювання європейських домогосподарств інвестувати свої заощадження в акції 

та облігації замість пасивного зберігання на банківських рахунках, створення 

європейського стандарту для ощадних та інвестиційних рахунків, а також 

централізація наглядових функцій у межах ESMA для певних сегментів ринку. 

По-друге, ЄС залишається лідером у впровадженні стандартів сталого фінан-

сування. З 2025 року почали застосовуватися перші звіти за новими стандар-

тами CSRD, що змушує компанії детально розкривати не лише свій вплив на 
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клімат, а й соціальні аспекти та якість управління. Це створює «ефект Брюсселя», 

коли глобальні компанії змушені адаптувати власні комунікаційні стратегії до єв-

ропейських вимог, щоб зберегти доступ до одного з найбільших ринків капіталу. 

Для України розвиток ринків капіталу є стратегічним інструментом інтегра-

ції у світову фінансову систему. Імплементація інструментів захисту інвесторів, 

розширення лінійки фінансових продуктів (віртуальні активи) та гармонізація з 

європейським законодавством створюють передумови для формування прозо-

рого та привабливого ринку капіталу [6]. Вважаємо, що парадигма комуніка-

тивності капіталів потребує дискурсивної відкритості й етичної відповідально-

сті перед усіма стейкголдерами [2, с. 19–30]. Подальші дослідження мають зо-

середитися на диверсифікації асиметрії інформації та масштабуванні міжосо-

бистісних комунікацій в умовах глобальної цифрової трансформації. 
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